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Gara, 26 de junio de 2002 

La Ertzaintza reprime a los trabajadores de Mecapeña concentrados ante Trabajo

Uno de ellos tuvo que ser trasladado al hospital al sufrir la rotura de un brazo 


La Ertzaintza disolvió ayer una protesta que los trabajadores de Mecapeña estaban realizando ante la Delegación española de Trabajo en Bilbo, para exigir una reunión con el secretario de Estado de Empleo, Juan Chozas. Como resultado de la actuación policial, que fue denunciada por LAB, ELA, CCOO y UGT, un hombre tuvo que ser hospitalizado.
http://www.gara.net/orriak/P26062002/art23692.htm
Yahoo Noticias, 1 de julio de 2002 

Un inmigrante irregular de origen kenianio falleció ayer en la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura)
Un inmigrante irregular de origen keniano falleció ayer en la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura), según informó a Europa Press el Director Insular de Fuerteventura, Ramón Paniagua. El fallecido se llamaba Samba Fofana y había llegado a Fuerteventura en una patera sin que se apreciase ningún síntoma de enfermedad. 

Su cadáver fue encontrado a última hora de ayer en la celda, momento en el que los policías servían la cena al resto de detenidos, que no habían apreciado ninguna anomalía en su comportamiento a pesar de estar recluidos en la misma celda. Fofana, al que se le calculan entre 20 y 25 años de edad, estaba envuelto en una manta tras su detención y sus compañeros pensaron que estaba durmiendo 

El inmigrante había llegado a Playa Blanca (Fuerteventura) a bordo de una patera a primeras horas del sábado en la que viajaban otros 12 inmigrantes subsaharianos y tres marroquíes, que, según baraja la Dirección Insular, podrían ser los patrones de la embarcación. Se da la circunstancia de que el resto de inmigrantes provienen de Mali y no guardan ninguna relación con el fallecido, que era el único originario de Kenia. 

Según indicó el Director Insular de Fuerteventura, el trato proporcionado a Fofana por las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado siguió los procedimientos habituales. Paniagua indicó que los inmigrantes fueron trasladados desde Playa Blanca hasta la comisaría de Puerto del Rosario --un trayecto corto-- y almorzaron con normalidad en espera de que hoy se les sometiese a la entrevista de nacionalidad. 

El cadáver de Fofana ha sido trasladado al Hospital de Puerto del Rosario, donde hoy se le someterá a una autopsia que determinará las causas de su fallecimiento, aún desconocidas. 

http://es.news.yahoo.com/020701/4/227m7.html
ABC, 2 de julio de 2002 

Muere un inmigrante en el calabozo de una comisaría de Fuerteventura
Un inmigrante irregular falleció el pasado domingo en el calabozo de la Comisaría de Puerto del Rosario, donde se encontraba detenido tras llegar a Fuerteventura en una patera. El forense, tras certificar el fallecimiento, afirmó que el cuerpo no presentaba lesiones externas. Mientras, en Ceuta fue encontrado el cadáver de un inmigrante en una cantera.
http://www.abc.es/nacional/noticia.asp?id=110426&dia=Hoy#arriba
Sur, 2 de julio de 2002 

Aparece muerto en una comisaria de Fuerteventura un preso keniata 

Un hombre de nacionalidad keniana de unos 25 años de edad falleció en el interior de su celda en la que se encontraba detenido desde el pasado sábado cuando fue trasladado a la comisaría de policía de Puerto del Rosario, capital de la isla canaria de Fuerteventura, después de haber llegado en patera el sábado a Playa Blanca. 

http://www.diariosur.es/diario/suscr/nacionf03.htm
La Vanguardia, 2 de julio de 2002 

En Canarias, los inmigrantes sólo pasan la revisión médica cuando son conducidos a un centro de internamiento 

Un inmigrante que llegó en patera muere en una comisaría de Fuerteventura 

El joven, procedente de Kenia, había llegado menos de 24 horas antes a bordo de una patera a las costas majoreras 

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. - Un inmigrante procedente de Kenia falleció el pasado domingo en los calabozos de la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura), donde se encontraba detenido junto a 13 inmigrantes más con los que había arribado a las costas majoreras horas antes. Todo apunta que el joven, de entre 20 y 25 años e identificado como Samba Fofasa, murió por causas naturales y a consecuencia de alguna enfermedad, aunque habrá que esperar al resultado de la autopsia para conocer las causas de la muerte. 


http://www.lavanguardia.es:8000/cgi-bin/noti_print.pl?dia=02_07&link=vb0230a&sec=soc
El Mundo, 2 de julio de 2002 

Muere un inmigrante en una comisaría de Fuerteventura y otro en la frontera de Ceuta 


Un joven, procedente de Kenia, falleció la noche del pasado domingo en la comisaría de Puerto del Rosario, en Fuerteventura. El cadáver no presentaba ninguna lesión externa.Además, un inmigrante subsahariano de unos 25 años fue encontrado ayer sin vida en una cantera situada en las inmediaciones de la frontera que separa Ceuta de Marruecos, en la bahía norte de la ciudad autónoma. 

http://www.el-mundo.es/2002/07/02/espana/1174212_imp.html
La Provincia (G.Canaria), 2 de julio de 2002 


Un joven inmigrante fallece en la comisaría de Puerto del Rosario


Un inmigrante subsahariano falleció en la noche del domingo en el interior de los calabozos de la comisaría de Policía de Puerto del Rosario donde se encontraba detenido tras haber llegado durante la madrugada en una patera a zona de Playa Blanca, en las cercanías de la capital majorera. 

http://nuevo.editorialprensacanaria.es/laprovincia/articulo7468.html
El Pais, Martes, 2 de julio de 2002
Muere un inmigrante en la comisaría de Fuerteventura

Samba Fofana, inmigrante irregular de unos 25 años que murió el domingo en los calabozos de la Comisaría de Policía en Puerto del Rosario (Fuerteventura) no presentaba ningún síntoma de enfermedad ni señal de violencia, informó el director insular de la Administración del Estado, Francisco Paniagua, quien en un principio situó el óbito el sábado.

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020702elpepinac_18&print=1&anchor=elpepinac&type=Tes&d_date=20020702
Tenerife Estrella Digital, 2 de julio de 2002 

El forense no halla signos externos de violencia en el cadáver del inmigrante fallecido en la comisaría de Puerto del Rosario 
La Delegación del Gobierno sostiene que la muerte se produjo de forma natural sin que sus compañeros de celda se percataran
El cuerpo del inmigrante keniano que falleció en la comisaría de Puerto del Rosario, donde se encontraba detenido tras llegar a Fuerteventura en una patera, no presenta lesión externa alguna ni signos que permitan deducir la causa de su muerte, dijo este lunes a Efe el forense José Rodríguez. 

http://www.tenerifeestrella.com/020702/articulos/actualidad_01.htm
Canarias 7, 2 de julio de 2002 

Un inmigrante keniano aparece muerto en la comisaría de Puerto del Rosario 

Las primeras exploraciones apuntan que Samba Fofana falleció por causas naturales 

El joven comió con sus compañeros de patera tras ser detenido 

Uno de los inmigrantes que el domingo llegó en patera a Fuerteventura murió ese mismo día por la noche en uno de los calabozos de la comisaría de Puerto del Rosario por razones que todavía se desconocen, si bien fuentes de la investigación señalaron anoche que tras una primera exploración el óbito se debió a causas naturales. El fallecido, un joven de origen keniano con una edad comprendida entre 20 y 25 años, se llamaba Samba Fofana y estaba esperando a que se le trasladara a uno de los dos centros de internamiento que funcionan en la Isla. 

http://www.canarias7.es/hoy/p.comunidad.1.shtml
El Día de Tenerife, 2 de julio de 2002 

El keniano fallecido en comisaría no presentaba signos de lesiones
El forense señaló que en breve plazo realizará la autopsia al cadáver del "irregular" aparecido en Fuerteventura, por lo que aguardará a las pruebas para determinar la causa de la muerte. El sábado, un grupo de "sin papeles" de la antigua terminal del aeropuerto protagonizó una pelea.
http://80.81.104.134/2002-07-02/vivir/vivir3.htm
El País, Jueves, 4 de julio de 2002
El extranjero muerto en la comisaría de Fuerteventura sufrió dos infartos


La autopsia no halla otras lesiones en el cadáver del ciudadano keniano de 25 años 

La autopsia practicada a Samba Fofana, keniano de unos 25 años, quien falleció la noche del domingo en la comisaría de policía de Fuerteventura revela que el hombre sufrió dos infartos seguidos y no detecta otras lesiones, según confirmaron fuentes oficiales, aunque el contenido total del informe aún no ha sido dado a conocer por el titular del Juzgado de Primera Instancia número 2, recién llegado a la isla.

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020704elpepinac_18&print=1&anchor=elpepinac&type=Tes&d_date=20020704
La Vanguardia, 4 de julio de 2002 

El inmigrante muerto en una comisaría de Fuerteventura falleció por causas naturales 

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. - El inmigrante keniano que falleció el pasado domingo en la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura) poco después de haber llegado en patera murió por causas naturales. El informe de la autopsia hecho público ayer ha revelado que falleció a consecuencia de dos infartos sucesivos que le produjeron una parada cardiorrespiratoria. La autopsia, realizada por el forense José Rodríguez, evidencia la ausencia de lesiones externas. 

http://www.lavanguardia.es:8000/cgi-bin/noti_print.pl?dia=04_07&link=vb0434b&sec=soc
La Estrella Digital, 4 de julio de 2002 

El inmigrante fallecido el domingo en Fuerteventura murió por causas naturales 

La autopsia revela que sufrió dos infartos consecutivos y descarta la existencia malos tratos físicos 

La autopsia realizada al inmigrante keniano fallecido el pasado domingo en la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura) ha revelado que murió de muerte natural debido a dos infartos consecutivos, informaron a Efe fuentes de la investigación. El examen forense, practicado este martes a Samba Fofana, un varón de unos 25 años, descarta la existencia de lesiones que pudieran ser la causa de su muerte.

http://www.tenerifeestrella.com/020704/articulos/actualidad_01.htm
El Mundo, 4 de julio de 2002 

El inmigrante keniano falleció de muerte natural 


LAS PALMAS.- El inmigrante keniano que murió en la comisaría de Puerto del Rosario (Fuerteventura) el pasado domingo falleció de muerte natural debido a dos infartos consecutivos, según ha revelado la autopsia. El examen forense al que fue sometido anteayer el cadáver de Samba Fofana, un hombre de 25 años, descarta la existencia de lesiones que pudieran causarle la muerte. 

http://www.elmundo.es/2002/07/04/espana/1176079_imp.html
La Provincia (GC), 4 de julio de 2002 

Dos infartos consecutivos fueron la causa de la muerte del inmigrante en comisaría 


El resultado de la autopsia realizada al cadáver del joven inmigrante Samba Fofana, que falleció el pasado domingo en el interior de los calabozos de la comisaría de policía de Puerto del Rosario, desveló que la causa del óbito se produjo por dos infartos consecutivos, aunque el forense detectó durante el examen del cuerpo una esplenocmegalía, por lo que se deberá determinar si la misma fue la causante de la insuficiencia cardiaca de Fofana. 

http://nuevo.editorialprensacanaria.es/laprovincia/articulo7539.html
La Provincia, G.C., 3 de julio de 2002 

Interior mantiene a los inmigrantes que llegan en pateras a Fuerteventura sin controles médicos 


Sólo las personas que llegan a las costas canarias en barquillas que tienen dolencias y piden ser atendidas pueden recibir asistencia médica. El resto, a pesar de que puede padecer dolencias desconocidas o muy poco presentes en las islas Canarias, no pasa por una revisión médica que permita controlar sanitariamente el fenómeno migratorio, lo que supone un riesgo, según han reconocido la directora del área de Salud de Fuerteventura y el responsable de Cruz Roja en la Isla, que ha manifestado que está a la espera de la firma de un protocolo de actuación que permita comenzar a asistir a los inmigrantes, mediante la extracción y el análisis de sangre y la elaboración de historiales médicos rigurosos. El fallecimiento del keniano Samba Fofana en los calabozos de la comisaría de policía de Puerto del Rosario ha motivado que la asistencia y control sanitario sean los aspectos más debatidos del fenómeno de la inmigración irregular. 

http://nuevo.editorialprensacanaria.es/laprovincia/articulo7500.html
Diari de Girona, 2 de julio de 2002 

Condemnen un guàrdia civil a presó per disparar a un jove a Guadalajara 
GUADALAJARA.- L'Audiència Provincial de Guadalajara ha condemnat el guàrdia civil Valentín G.G. a un any de presó com a autor d'un delicte de lesions per imprudència greu en ferir d'un tret, durant una persecució, un jove romanès de 30 anys, que, com a conseqüència de les ferides, està ara invàlid. Segons la sentència de l´Audiència, a més de l'any de presó, l'agent ha estat condemnat a indemnitzar amb 607.367 euros la víctima en concepte de lesions, seqüeles i la necessitat d'ajuda que requereix per part de tercers i pels perjudicis morals causats. També haurà d'indemnitzar la mare i una germana, que s'han traslladat a Espanya per ajudar-lo. efe/ddeg

http://www.diaridegirona.es/girhoy0272/espanya/9espanya.html
Deia, 3 de julio de 2002 

Los guardias civiles niegan que torturaran a Unai Romano 
Se inició ayer en Madrid la vista oral por la denuncia de torturas del joven gasteiztarra

DEIA Bilbao 

EN LA AUDIENCIA de Madrid se inició ayer el juicio por la denuncia de torturas presentada por el joven gasteiztarra Unai Romano contra seis guardias civiles. Los agentes policiales se negaron a responder a las preguntas de los abogados de la acusación y negaron que se sometiera a torturas a Unai Romano, pese a la evidencia de las fotografías aportadas por el denunciante y los informes del médico forense, que señala que los hematomas sufridos no pudieron ser causados por autolesión. 

http://www.deia.com/3-7-2002/03BizkaEuska18A.htm
Gara, 3 de julio de 2002 

Sei guardia zibilek deklaratu zuten «Romanoren auzian»


Instruktoreak eta idazkariak galdeketarik ez zela izan esan zuten


Sei Guardia Zibilek deklaratu zuten atzo Madrilgo Auzitegian, inputatu gisa Unai Romanok salatu zituen torturak direla-eta irekitako prozesuan. Instruktoreak eta idazkariak galdeketarik ez zela izan adierazi zuten. Bitartekariak, berriz, Romano ziegako paretaren kontra kolpatzen ikusi zuela helarazi zuen. Akusazio partikularraren abokatuak etengabeko kontraesanak eta fiskaltzaren pasibotasuna nabarmendu zituen.
Durante la vista que se celebró ayer en Madrid, salió nuevamente a relucir la teoría de la autolesión para justificar el rostro deformado de Unai Romano. Sin embargo, un nuevo informe pericial concluyó que «la autoagresión no es probable». Cabe recordar que, otros de los detenidos en el mismo operativo policial, el preso Juan Karlos Subijana, también presenta una lesión ósea similar a la de Romano. – 

http://www.gara.net/orriak/P03072002/art24331.htm
Más Información:

Un informe descarta «la autoagresión» de Romano

Gara, 7 de junio de 2002 

http://www.gara.net/orriak/P07062002/art20221.html
Diario de Cádiz, 3 de julio de 2002 

Intercambio de acusaciones por la carga policial

El alcalde reitera en el pleno que en ningún momento pidió la presencia de antidisturbios en la manifestación de los marroquineros

UBRIQUE. El último pleno extraordinario reflejó la tensión política que se respira en el Ayuntamiento de Ubrique después de los sucesos del pasado martes 25 de junio, fecha en la que efectivos antidisturbios de la Guardia Civil realizaron una carga policial tras la manifestación de los marroquineros.

http://www.diariodecadiz.com/pg020703/diariop/diariop8598.htm
Más información: 

Una veintena de heridos en Ubrique tras una protesta

El Periódico de Córona, 27 de junio de 2002

http://www.elperiodico.com/online/apuntador.asp?data=ed020627&idioma=CAS&publicacion=cordoba&urlname=http://www.elperiodico.com/EDCORDOBA/ED020627/CAS/CARP01/tex031.asp&af=

Cuatro detenidos y 25 heridos en una protesta laboral en Ubrique

El País, Jueves, 27 de junio de 2002
http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020627elpepinac_11&print=1&anchor=elpepinac&type=Tes&d_date=20020627
Una protesta acaba en batalla campal entre vecinos y agentes en Ubrique 

SUR, 27 de junio de 2002
http://www.diariosur.es/diario/suscr/andaluf02.htm
Ubrique: once guardias civiles y otros tantos manifestantes heridos tras las protestas del sector de la piel.

ABC, Andalucía, 27 de junio de 2002

http://sevilla.abc.es/Andalucia/noticia.asp?id=53741&dia=27062002#arriba
Diario de Noticias, 5 de julio de 2002 

Dos heridos tras la segunda carga policial del día en el Casco Viejo 


Dos personas, cuya identidad no ha sido facilitada, fueron trasladadas en la tarde de ayer en ambulancia a centros hospitalarios de Pamplona después de que la Policía Nacional disolviera la segunda concentración que convocó del día que convocó la Asamblea de Barracas para denunciar la actitud del Ayuntamiento y de la alcaldesa, Yolanda Barcina. La confirmación sobre la existencia de los heridos fue ofrecida por DYA y por el servicio de SOS Navarra, si bien no pudieron detallar el estado de los afectados.

http://www.noticiasdenavarra.com/ediciones/20020705/navarra/d05nav2107.php
Gara, 5 de julio de 2002 

Dos hospitalizados de 60 y 65 años al cargar la Policía contra las protestas de las txosnas


Barcina no permitio que le fueran entregadas varios miles de firmas apoyando a los colectivos populares


Varios heridos y decenas de contusionados es el balance de la jornada de protestas que, organizada por la asamblea de txosnas sanfermineras, se desarrolló ayer en la capital iruindarra. La Policía española impidió al mediodía que estos organismos pudieran instalar sus barracas en Yanguas y Miranda y, ya por la tarde, disolvió a porrazos una concentración en forma de sentada que se celebró en la Plaza Consistorial.

http://www.gara.net/orriak/P05072002/art24666.htm
Las Provincias (Valencia), 10 de julio de 2002 

Liberan a un guardia de seguridad que hirió a un magrebí 
     La Guardia Civil de Oropesa dejó ayer en libertad a un guardia de seguridad acusado de un delito de lesiones por golpear y provocar un traumatismo craneoencefálico, con 18 puntos de sutura y una fisura en el brazo, a un ciudadano magrebí que intentaba acceder a un supermercado cuando ya había cerrado sus puertas. El guardia de seguridad no fue puesto a disposición judicial debido a la improbabilidad de que se fugara y a las circunstancias personales, ya que su mujer está embarazada. El agredido vio un móvil xenófobo en el aporreamiento, ya que no ofreció oposición. Los hechos sucedieron el pasado lunes, cuando pretendía entrar en el supermercado de Oropesa a las 21.37 horas. Al parecer, el guardia de seguridad le impidió la entrada, a lo que se opuso el magrebí.

http://www.lasprovincias.es/frames.php?url=http://www.lasprovincias.es/cgi-bin/show_news.NUEVO?sec=val&fecha=10_07_2002&fich=07b10cv26
El Mundo, Cataluña, 10 de julio de 2002 

Condena a dos policías por vejar a un detenido en la cola de Extranjería 


Los dos agentes reconocieron los hechos y aceptaron una pena de multa por su actuación


BARCELONA.- Las colas que se originaron frente a la Delegación de Gobierno de Extranjería en Barcelona durante el año 2000 generaron mucha tensión, discusiones y algún que otro altercado. Un joven chileno que guardaba cola acompañando a su novia, que se quería acoger al proceso de regularización de inmigrantes previsto por la Ley de Extranjería, sufrió en sus propias carnes las consecuencias. 

La Audiencia de Barcelona condenó ayer, con el acuerdo de todas las partes, a dos agentes de la Policía Nacional por una falta de vejaciones injustas. Los funcionarios deberán pagar una multa de 80 euros. Durante el breve juicio celebrado ante el tribunal de la Sección Tercera, los policías reconocieron que se habían extralimitado en sus funciones cuando detuvieron a Emilio R.A., de 27 años y chileno, después de un cruce de palabras en la cola. 
El ciudadano chileno, que aún trabaja en España y tiene permiso de residencia hasta el 2003, también admitió su parte de culpa en el incidente y fue condenado a una multa de 320 euros por una falta de lesiones. 

La trifulca se inició el 6 de marzo de 2000, por la mañana, cuando una funcionaria repartía números en la cola entre los extranjeros que esperaban turno y Emilio R.A. entorpeció su camino. Un agente se dirigió despectivamente al ciudadano chileno diciéndole que se apartara, y el joven añadió «por favor» sin moverse. De aquí pasaron a los empujones y Emilio R. lanzó un puñetazo al policía, que reaccionó a golpes de porra. Cuatro funcionarios más acudieron al lugar de la pelea, le esposaron y le llevaron detenido al interior del edificio. Uno de los policías condenados, Juan Antonio E.P., le abofeteó, mientras que el otro, José Manuel G.M., le espetó gritando «ahora vas a ver, sudaca de mierda, lo que es meterse con la Policía en España». 

http://www.el-mundo.es/2002/07/10/catalunya/1180359_imp.html
El Mundo (Edición Madrid), 10 de julio de 2002 

Multa a dos policías por agresiones 


La Fiscalía acordó multar con 80 euros a dos policías que reconocieron ayer en la Audiencia de Barcelona que golpearon a un chileno que estaba en una cola de Extranjería y a quien insultaron. El extranjero también fue multado con 320 euros por golpear a los policías.

http://www.el-mundo.es/2002/07/10/espana/1180341.html
El Periódico de Cataluña, 10 de julio de 2002 

Multa a dos policías por golpear a un inmigrante 

Dos policías reconocieron ayer en la Audiencia de Barcelona que golpearon e insultaron a un joven chileno en la cola de la Oficina de Extranjería de la Delegación del Gobierno en Barcelona. Los agentes fueron condenados a pagar sendas multas de 80 euros (13.311 pesetas) por una falta de vejaciones injustas. En el juicio también fue condenado el inmigrante a una multa de 320 euros (53.244 pesetas) por golpear a los policías. Los hechos se produjeron el 6 de marzo del 2000, cuando Emilio Romero, de 25 años, se encontraba haciendo cola para arreglar sus documentos. El joven entorpecía la labor de un policía que distribuía números a los inmigrantes que esperaban su turno. El agente Juan Antonio Expósito le pidió que se apartara, a lo que se negó. El funcionario le empujó y el inmigrante le asestó un puñetazo y le propinó diversas patadas. El agente sacó su porra y le dio varios golpes. 
Ante el revuelo, acudieron cuatro policías, que redujeron y esposaron al chico, usando también las porras. El joven fue trasladado a la sede de la Delegación. Una vez allí, se le acercó el policía José Manuel García Morcillo y le preguntó qué había sucedido. Este agente, tras hablar también con el primer policía acusado, le dijo al joven: "No te puedo quitar las esposas porque estás detenido". El detenido se quejó a este agente, quien sacó su porra y lo golpeó mientras le gritaba: "Ahora vas a ver, sudaca de mierda, lo que es meterse con la policía en España". 
http://www.elperiodico.com/online/apuntador.asp?data=ed020710&idioma=CAS&publicacion=catalunya&urlname=http://www.elperiodico.com/EDICION/ED020710/CAS/CARP01/tex048.asp&af=

Diari de Girona, 10 de julio de 2002 

Multen dos policies per pegar a un xilè en la cua d'Estrangeria de Barcelona 
BARCELONA.- Dos agents de la policia van reconèixer ahir davant el tribunal de la Secció Sisena de l'Audiència de Barcelona que van colpejar un ciutadà xilè que estava a la cua d'Estrangeria de la Delegació del Govern de Catalunya a Barcelona, i a qui van arribar a insultar amb frases com «Ara veuràs, "sudaca" de merda, el que és ficar-se amb la policia a Espanya». 

http://www.diaridegirona.es/girhoy02710/catalunya/5catalunya.html
El Mundo, ültima Hora, 10 de julio de 2002, 09:54h

Encuentran muerto en el Centro de Extranjeros de Málaga a un georgiano que iba a ser expulsado

Un ciudadano georgiano de 25 años, que estaba ingresado en el Centro de Internamiento de Extranjeros de Málaga, fue hallado muerto anoche en un módulo de este recinto. El cadáver estaba suspendido del cuello y con una sábana atada a la reja de acceso, según la Comisaría provincial.

http://www.elmundo.es/elmundo/2002/07/01/sociedad/1026287685.html
Sur, 11 de julio de 2002 

Hallan muerto a un georgiano en el Centro de Extranjeros 

Un ciudadano georgiano de 25 años que estaba ingresado en el Centro de Internamiento de Extranjeros de Málaga fue hallado muerto la noche del jueves en un módulo de este recinto, suspendido del cuello y con una sábana atada a la reja de acceso, según ha informado la Comisaría Provincial.  Los funcionarios policiales hallaron el cuerpo alrededor de las 23,00 horas y avisaron al Servicio de Emergencias Sanitarias del 061, que se desplazó al lugar, pero no pudo salvar la vida de D. M., que ya era cadáver.

http://www.diariosur.es/diario/suscr/malagaf12.htm
El País, Andalucía, Viernes, 12 de julio de 2002
El Defensor del Pueblo ordena investigar la muerte de un georgiano


El defensor del pueblo andaluz, José Chamizo, ordenó ayer abrir una queja de oficio para investigar las circunstancias de la muerte de un inmigrante georgiano de 25 años en el centro de internamiento de Málaga. El defensor tenía conocimiento de una solicitud similar de la Plataforma de solidaridad con los inmigrantes, pero ayer todavía no la había recibido. David Metrevelli se suicidó en la noche del martes, según fuentes judiciales. Había sido detenido el 28 de junio tras una denuncia por malos tratos de su compañera sentimental, Lela O., de 24 año, también de nacionalidad georgiana. 

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020712elpand_23&print=1&anchor=elpand&type=Tes&d_date=20020712
Yahoo Noticias, 11 de julio de 2002 

El juez pide 60.000 euros de fianza para estudiar la reapertura de la causa contra Valdecasas
BARCELONA, 11 (EUROPA PRESS) 

El juez ha exigido una fianza de 60.000 euros a las entidades que se querellaron contra la delegada del Gobierno en Catalunya, Julia García Valdecasas, por la actuación policial del 24 de junio de 2001 durante la manifestación antiglobalización de Barcelona, para volver a estudiar la causa que archivó el pasado mes de enero. Los querellantes aportaron nuevas pruebas hace un mes para que el caso fuera reabierto. 

El titular del Juzgado de Instrucción número 22 de Barcelona, Juan Emilio Vila Mayo, ha dictado un auto, al que ha tenido acceso Europa Pres, por el que ha condicionado la posible reapertura de la causa al pago de una fianza de 60.000 euros por parte de la acción popular. Cuando las entidades se querellaron contra Valdecasas y las autoridades policiales por primera vez, el juez les solicitó una fianza de poco más de 5.000 euros. 

El juez justifica esta decisión al señalar que la reapertura de la causa tendría "una especial incidencia" ya que "las personas contra las que se dirigió el procedimiento" podrían "de nuevo" verse "llamadas a formar parte activa" de la causa, es decir, que podrían volver a ser citados a declarar y necesitar de un abogado defensor, lo que conllevaría unos gastos. 

El magistrado ha tomado esta decisión a instancias de la Fiscalía, que solicitó al juez que antes de pronunciarse sobre la reapertura del procedimiento, a la que se opuso, exigiera una fianza de 60.000 euros. 

http://es.news.yahoo.com/020711/4/22xho.html
El País, Cataluña, Viernes, 12 de julio de 2002
El juez pide 60.000 euros a los querellantes para reabrir la causa contra Valdecasas


Un total de 60.000 euros. O sea, 10 millones de pesetas. Ésa es la cantidad que reclama el titular del Juzgado de Instrucción número 22 de Barcelona al movimiento antiglobalización antes de decidir si reabre la querella presentada en su día contra la delegada del Gobierno en Cataluña, Julia García-Valdecasas, por la carga policial del 24 de junio de 2001 durante una manifestación contra la reunión del Banco Mundial.

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020712elpcat_14&print=1&anchor=elpcat&type=Tes&d_date=20020712
El Mundo, Cataluña, 12 de julio de 2002 

El juez pide una fianza antes de reabrir la querella contra Valdecasas 


BARCELONA.- El juez ha exigido una fianza de 60.000 euros a las entidades que presentaron una querella contra la delegada del Gobierno en Cataluña Julia García Valdecasas por la actuación policial durante la manifestación antiglobalización del pasado 24 de junio de 2001 como paso previo a la reapertura de la investigación que han solicitado. 

http://www.elmundo.es/2002/07/12/catalunya/1181986_imp.html
Más Información:

Los grupos antiglobalización piden que se reabra la querella contra García-Valdecasas

El País, 18 de junio de 2002 

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020618elpcat_16&print=1&anchor=elpcat&type=Tes&d_date=20020618
El País, Jueves, 11 de julio de 2002
Cuatro cubanos denuncian que fueron apaleados por policías cuando cenaban en un restaurante de Centro


Cuatro ciudadanos cubanos que estaban cenando el pasado 1 de enero en un restaurante de la calle del Arenal (Centro) han denunciado que fueron apaleados por policías de la comisaría de Centro. Uno de los comensales, Víctor González, que pertenece al Ballet Nacional de Cuba, tuvo que ser atendido en la comisaría tras caer desmayado por los golpes propinados por los agentes, siempre según la versión que ayer ofreció el Movimiento contra la Intolerancia. Dos de los denunciantes declararán mañana en el Juzgado número 41, que instruye el caso.

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020711elpmad_11&print=1&anchor=elpmad&type=Tes&d_date=20020711
El Mundo (Madrid), 11 de julio de 2002 

Golpeados en los calabozos 


Violencia. Cuatro hombres cubanos fueron confundidos con delincuentes colombianos y arrestados por ese motivo. Denuncian ahora que los agentes les maltrataron en la comisaría


Lo que se había planteado como una tranquila cena de año nuevo, acabó en detención con paliza en los calabozos incluida. Víctor, Guillermo, Yasser e Ian, de profesiones bailarín, médico, publicista y estudiante respectivamente fueron arrestados «arbitrariamente» por agentes de la comisaría de Leganitos, quienes se excedieron en sus funciones, les insultaron y golpearon, sostienen. Y todo se debió a un error que no se ha enmendado aún. Superado el trauma producido por esta vivencia, los cuatro hombres han decidido denunciarlo, apoyados por Movimiento contra la Intolerancia. 

http://www.el-mundo.es/2002/07/11/madrid/1181537_imp.html
Telemadrid, 12 de julio de 2002 

Cuatro cubanos aseguran que fueron brutalmente maltratados por policías nacionales 

Vídeo: Cuatro cubanos aseguran que fueron brutalmente golpeados y maltratados por cuatro agentes de la policía nacional . Pero según los policías fueron los cubanos quienes se enfrentaron a ellos

http://www.telemadrid.es/actualidad/noticia.asp?id=30283&seccion=1MAD
El Mundo, Madrid, 13 de julio de 2002 

Imputados por agredir a policías 


Los cuatro cubanos que denunciaron por presuntos malos tratos a cuatro agentes en la comisaría de Centro se encuentran imputados por un delito contra atentado al agente de la autoridad y lesiones graves, según el auto del juzgado de instrucción número 41 de Madrid. Hasta la fecha, siete meses después de ocurrir los hechos, no hay ningún policía procesado pese a las denuncias del Movimiento Contra la Intolerancia, según explicó ayer Ignacio López, secretario provincial de ANP (Asociación Nacional de Policía)». Dos de los cuatro cubanos implicados en los hechos estaban ayer citados en la doble condición de querellantes y demandados, una vez que los agentes han presentado también querella por lesiones y que ambas demandas se han fusionado y recaído en el juzgado número 41, según Esteban Ibarra, presidente del Movimiento contra la Intolerancia. 

http://www.el-mundo.es/2002/07/13/madrid/1182936_imp.html
El País, Jueves, 11 de julio de 2002
Muere la anciana herida de bala por un policía local en junio en Granada


María Dolores M. V., la mujer de 72 años herida de bala hace un mes por disparo de un policía local de Granada durante el desalojo de la chabola en que vivía, falleció el martes en el hospital donde fue ingresada en estado muy grave. La causa de la muerte fue un fallo multiorgánico consecuente con la situación de coma en que se hallaba. El agente, según, la versión oficial, disparó contra uno de los perros de la familia. El proyectil, tras atravesar el cuerpo del animal que se había abalanzado sobre el policía, rebotó sobre alguna superficie dura y hirió a Dolores en una de sus piernas.

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020711elpand_15&print=1&anchor=elpand&type=Tes&d_date=20020711
Más Información:

Una anciana alcanzada por el tiro de un policía que se defendía de un perro

Ideal,13 de junio de 2002 

http://www.ideal.es/pg020613/suscr/local06.html#
Herida una mujer de 72 años en Granada por el disparo de un policía local para reducir a un perro

Yahho Noticias, 12 de junio de 2002 

http://es.news.yahoo.com/020612/4/20sfg.html
Continua en “coma profundo” la mujer dde 72 años herida de un disparo por un agente de la Policía Local de Granada.

http://es.news.yahoo.com/020614/4/20zse.html
El Ayuntamiento justifica al policía que hirió a una anciana que defendió a su perro

ABC-Sevilla, 14 de junio de 2002

http://sevilla.abc.es/Andalucía/noticia.asp?id=52359&dia=14062002#arriba
La mujer herida por el tiro de un policía presenta una leve mejoría

Ideal, 18 de junio de 2002 

http://www.ideal.es/pg02618/suscr/local21.html
Gara, 14 de julio de 2002 

Permanece hospitalizado un oreretarra de 63 años tras la carga de la Ertzaintza

Jesús Otzeta, que sufrió una rotura de cadera, será intervenido quirúrgicamente mañana


El vecino de Errenteria Jesús Otzeta, de 63 años, permanece ingresado en el Hospital Donostia a consecuencia de la rotura de cadera que sufrió tras la carga protagonizada por la Ertzaintza el viernes en el transcurso de un acto de bienvenida a dos ex presos. Otzeta será intervenido quirúrgicamente mañana. Por su parte, los dos vecinos detenidos por la Policía autonómica, que enviará las diligencias abiertas a la Audiencia Nacional, quedaron ayer en libertad.
Jesús Otzeta resultó herido al sufrir una caída tras la carga que efectuó la Ertzaintza la noche del viernes en la Plaza del Ayuntamiento de Errenteria contra las 500 personas allí congregadas, después de celebrarse la encartelada de todos los viernes en favor de los derechos de los prisioneros políticos y en el transcurso de un acto de bienvenida a los ex presos Ander Telleria e Iñaki Nogueira. Como consecuencia de la caída, sufrió una rotura de cadera, por lo que desde entonces permanece ingresado en el Hospital Donostia. 

http://www.gara.net/orriak/P14072002/art25557.htm
El País, Andalucía, Sábado, 13 de julio de 2002
Un capitán de la Guardia Civil, imputado por malos tratos


El capitán de la quinta compañía de la Guardia Civil de Antequera, J. M. R. E., declaró ayer ante un juez como imputado por un supuesto delito de malos tratos, detención ilegal y coacciones a cuatro jóvenes de Humilladero (Málaga).

http://www.elpais.es/articulo.html?xref=20020713elpand_35&print=1&anchor=elpand&type=Tes&d_date=20020713
El Mundo, 15 de julio de 2002 

Muere de forma fulminante tras ser detenido por la Guardia Civil 


VALENCIA.- Un hombre de 33 años murió ayer de forma fulminante en la localidad valenciana de Alginet tras ser detenido por la Guardia Civil, minutos después de que intentara atracar a dos camioneros, según informaron a Efe fuentes próximas a la investigación. Los hechos ocurrieron poco después de las 14.00 horas en el aparcamiento de una gasolinera cuando el hombre, vecino de Corbera (Valencia), intentó atracar a los dos camioneros. .. Los agentes observaron un comportamiento «muy violento» por parte del atracador, al que consiguieron esposar. En ese momento, se desplomó y murió. 

http://www.el-mundo.es/2002/07/15/espana/1183440_imp.html
Levante-EMV, 15 de julio de 2002 

Un hombre fallece al ser esposado tras un forcejeo con unos camioneros
Los investigadores dicen que intentó atracar a los transportistas 

Un vecino de Corbera de 32 años identificado con las iniciales S. T. M. falleció ayer por la mañana en Benifaió cuando estaba siendo esposado por la Policía Local, según ha confirmado el alcalde de la localidad, Jesús Tortosa. El ahora fallecido, para el regidor, acababa de forcejear con unos camioneros que lo vieron merodeando por el aparcamiento de una gasolinera y creyeron que iba a robar. En cambio, fuentes próximas a la investigación sostienen que S. T. M., quien presentaba un comportamiento «muy violento», murió de manera fulminante tras ser arrestado por la Guardia Civil minutos después de que intentara atracar a dos transportistas. 

El alcalde de Benifaió ha informado que no se han producido detenciones, que el fallecido no presentaba signos externos de violencia y que habrá que esperar el resultado de la autopsia para esclarecer las causas del óbito. Las primeras hipótesis apuntan a un ataque cardiaco. 

http://www.levante-emv.com/
Panorama Actual, 15 de julio de 2002 

Muere un hombre de forma fulminante tras ser detenido en una gasolinera

El fallecido había intentado atracar a dos camioneros
PANORAMA-ACTUAL. Un hombre de 33 años murió este domingo de forma fulminante en Alginet (Valencia) tras ser detenido por la Guardia Civil, minutos después de que intentara atracar a dos camioneros, según informaron fuentes próximas a la investigación.  

http://www.panorama-actual.es/sucesos/not75870.htm#
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