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1. Introducción

Saludos a todas y a todos. Aunque con un ligero retraso, por fin hemos terminado este nuevo Gazte Buletina. En el anterior boletín ya os explicamos que nuestro objetivo era el de romper la distancia que nos separa, y para reafirmarnos en lo dicho os enviamos la segunda edición del Gazte Buletina. 

En este boletín hemos mantenido la filosofía del anterior, dándose pequeños cambios. La mayor diferencia es que en este numero no incluimos el Diccionario. Ante esta falta, en caso de que alguien tenga dudas o quisiera mayor información sobre diferentes temas, puede escribirnos tranquilamente, e intentaremos enviar diferentes materiales o direcciones.

Este ultimo mes ha sido calentito en Euskal Herria. Ante la constante ofensiva de los estados español y francés el pueblo vasco ha sabido responder con muy diversas formas; una de las mayores huelgas que ha vivido Euskal Herria, multitudinarias manifestaciones, etc.

Este pueblo no se resigna a su extinción. Frente a la uniformidad cultural e ideológica a la que quieren someternos, los jóvenes y no tan jóvenes nos organizamos y tomamos la iniciativa. Frente a la opresión, organización y trabajo.

Esperamos que este nuevo boletín os resulte interesante, y que, en caso de que os sea posible, lo podáis enviar a otros contactos y distribuir por vuestras organizaciones.

Gracias de antemano y un abrazo a todos.

SEGI. En Euskal Herria, 

A Julio del 2002.

2. Crónica de un pueblo en lucha. Junio:

1:

· 358 sacerdotes vascos firman un documento por la autodeterminación.

· La policía española se querella contra un padre por denunciar este el arresto violento de su hijo.

· Cien vasc@s que han sido torturado@ en los últimos 25 años llaman a manifestarse el día 8 contra la tortura.

2:

· 1.319 euskaldunes de la zona de Gernika se declaran insumis@s a la Administración de Justicia hasta que no se respeten los derechos lingüísticos.

· Venezuela deja en manos españolas al refugiado vasco Galarza.

· 1.200 personas participan en la XV. Martxa contra el polígono militar de las Bardenas, Nafarroa.

3:

· Doce consejeros generales del Consejo de los Pirineos Atlánticos firman un documento reclamando el acercamiento de l@s pres@s vasc@s.

· Estrasburgo no admite las demandas interpuestas por Segi y Gestoras Pro- Amnistía.

4:

· 303 de los 320 diputad@s del parlamento español votan a favor de la Ley de Partidos.

· Otros tres prisioneros inician el ayuno en Alcalá Meco. 

· La moción del TAT (Grupo contra la tortura) es aprobada en 50 ayuntamientos.

· El preso Kepa Badiola inicia una huelga de hambre ante su posible entrega al Estado español.

5:

· PP y PSOE pactan nuevas leyes contra Batasuna.

· Detenidos dos miembros de ETA por la policía francesa.

· Balza, consejero de Interior del Gobierno Vasco afirma que la Ertzantza no tortura. El mismo día se publica un informe de un relator de la ONU en la que se recogen testimonios de 14 casos de torturas a ciudadan@s vasc@s en el 2001.

· Arrojan estiércol y libros de texto en castellano ante la delegación de educación del Gobierno autonómico vasco.

6:
· Nuevos testimonios gráficos de torturas. Esta vez se publican fotografías de las marcas del preso Juan Karlos Subijana.

· Jáuregui, dirigente del PSE (Sucursal en la Comunidad Autónoma Vasca del PSOE): “Apoyamos la ilegalización”.

· Movilizaciones por el extraditado Galarza en Bilbo y Caracas.

· Impiden la entrada en Venezuela a José Luis Elkoro y Mikel Arbeloa. Su intención era la de reunirse con diferentes agentes políticos para tratar el tema de la extradición de Galarza.

· La presa Gallastegi fue entregada a la policía española a pesar de estar embarazada.

· Presos en libertad: Karlos Escurra, de Tafalla, vuelve a su tierra tras 10 años. Joseba Garitaonaindia, de Arrasate, tras 4.

· Juicio a cuatro policías españoles por las ejecuciones extra-judiciales de cuatro miembros de los Comandos Autónomos Anticapitalistas en la Bahía de Pasaia.

7:

· La utilización del euskara ha aumentado, pero su ritmo de crecimiento se ralentiza. Los datos afirman que un 13,8 % de las conversaciones dadas en Euskal Herria fueron en euskara.

· 69 ayuntamientos vascos se muestran contrarios a la ilegalización de Batasuna.

· Miembros de Euskal Herrian Euskaraz inician una huelga de hambre por los derechos lingüísticos.

· Homenaje a los militantes fallecidos Joseba Asensio y José Antonio y Txabi Etxebarrieta.

8:

· 15.000 personas se manifiestan en Bilbo contra la tortura. A la cabeza marchan cientos de torturad@s y familiares de torturad@s.

· El preso Harriet Iragi es apaleado por los carceleros de la prisión de Alcolea, en Andalucía. 

· Se hace publica la Alianza Estratégica entre el sindicato LAB y el movimiento juvenil.

9:

· La derecha francesa vence en Iparralde.

· Expulsados de nuevo de Venezuela Elkoro y Arbeloa

10: 

· Entrevista al preso enfermo Bautista Barandalla: “Me duelen todos los huesos de la espalda, y aún me veo en el agujero”.

· Familiares de Barandalla convocan a una reunión a todos los partidos navarros, a los que no acuden CDN, UPN ni PSN.

· Detenido en Valencia el joven Aitzol Maurtua, acusado de pertenecer a ETA.

11:

· Se constata que policías y militares españoles han tomado parte en las operaciones policiales contra ciudadanos vascos en Venezuela.

· Absuelven a dos policías torturadores por “falta de pruebas”.

12:
· Detenidas las jóvenes Elisabete Intxausti y Jone Irazusta por orden del juez Garzón.

· Partidos, organizaciones y sindicatos vascos llaman a la manifestación del día 15 contra la ilegalización de Batasuna.

13: 

· Pronunciamientos internacionales contra la ilegalización de Batasuna: Gerry Adams, Alfonso Perez Esquivel, James Petras, Hebe de Bonafini, Francesco Cossiga, etc.

· El preso político Bautista Barandalla hospitalizado de nuevo.

· Liberan sin declarar ante el juez a las jóvenes Elisabete Intxausti y Jone Irazusta. Los medios de “comunicación” españoles las habían relacionado con ETA.

14:
· Arnaldo Otegi, portavoz de Batasuna: “Hay una oportunidad real para ganar”.

· Un joven de Donostia es detenido por un “error judicial”. Tras ser interrogado por la Guardia Civil, lo dejan “libre” a las puertas de una prisión madrileña.

· Homenaje a Naparra en Lizartza, su localidad natal. Este militante vasco fue secuestrado y desaparecido en 1980, cuando contaba con 22 años.

· Movilizaciones por l@s prisioner@s en toda Euskal Herria.

15:

· Más de 50.000 personas toman parte en una manifestación plural en Bilbo contra la ilegalización de Batasuna.

· PSE (sucursal en tres provincias vascas del PSOE): “La ilegalización de Batasuna reforzara la democracia”.

· Organizaciones sociales y políticas de Zuberoa, Lapurdi y Baxe Nafarroa arropan la manifestación convocada por Segi bajo el lema Gazteria Euskal Herrian aske! (“La juventud libre en Euskal Herria”). La manifestación había sido convocada por el derecho de la juventud a organizarse y por el peligro a que jóvenes perseguidos por la “justicia” española pudiesen ser extraditados por el Estado francés. 
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16:

· Se reúnen 46.000 personas en el Araba Euskaraz, fiesta por las ikastolas  (escuelas cuyo principal idioma es el euskara) alavesas.

· Tras las elecciones francesas, solo habrá dos representantes vascos en la Asamblea Nacional de Paris.

· Ataques contra el INEM (oficina oficial de empleo) y Hacienda en Donostia.

17:
· Madrid impone de forma ilegal un cuartel de la Guardia Civil en la localidad navarra de Lekunberri.

· El gobierno español muestra de forma pública su enfado por la masiva movilización de Bilbo.

18:

· En la víspera de la Huelga General convocada por ELA, LAB y la izquierda abertzale se suceden decenas de movilizaciones.

19:

· EUSKAL HERRIA EN HUELGA!. Éxito total de la convocatoria de Huelga en las provincias de Hegoalde. Importantes movilizaciones de trabajador@s, parad@s, jóvenes, mujeres, emigrantes, etc. Será importante el papel que juegue la juventud en los piquetes y en las movilizaciones.

· Queda en libertad el miembro de Segi Eneko Aizpurua. El joven había sido detenido en Baiona en el transcurso de una movilización de trabajador@s. Al pesar sobre el una “orden internacional de búsqueda y captura” fue encarcelado, permaneciendo encerrado durante dos meses.
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20:

· La Huelga General convocada por los sindicatos españoles UGT y CCOO obtiene un notable éxito en el Estado Español. Miles de trabajador@s salen a la calle a convocatoria de los sindicatos y de otras organizaciones políticas y sociales. En Euskal Herria apenas se noto su incidencia.

· ETA emplaza a la Unión Europea, mediante un comunicado, a que fuerce un cambio en la política de los Gobiernos español y francés.

21:
· Se inicia la cumbre europea de Sevilla. Además de las dos exitosas huelgas generales de los días anteriores se llevan a cabo importantes movilizaciones en Sevilla.

· En el contexto de la Cumbre europea de Sevilla, ETA hace explosionar tres “coches-bomba”, dos en Málaga (Andalucía) y otro en Zaragoza.

· Se publican los datos de que entre enero y mayo del 2002 han fallecido 73 trabajador@s en Euskal Herria. Ante estos hechos se han repetido las movilizaciones de jóvenes y trabajador@s denunciando la precariedad laboral y el terrorismo patronal.

· 500 personas se manifiestan en Iruñea pidiendo la libertad de l@s pres@s con las ¾ partes de la condena cumplidas.

· Segi denuncia que el modelo actual de consumo de drogas induce a la pasividad de la juventud.

22:

· En el marco de la Cumbre de Sevilla, ETA hace explosionar otros dos artefactos: Un coche-bomba en Santander, frente a unas delegación ministeriales, y un artefacto en Mijas (Andalucia)

· Más de 2.000 personas se manifiestan en Baiona a convocatoria de Segi bajo el lema La juventud libre en Euskal Herria!. En el acto político se realizará un ongi etorri (bienvenida) al ya ex-preso Eneko Aizpurua y se afirmará que la actitud de los estados “nunca arrodillara a la juventud vasca”.

· Cierre simbólico de un local de tramitación del Documento Nacional de Identidad (español).

· Cientos de personas se manifiestan en Etxarri Aranatz reivindicando la libertad de su vecino Bautista Barandalla.

23:

· Declaraciones de Xavier Izaga, en libertad tras 21 años en prisión: “Ahora todo esta planteado de modo más claro y realista, y Madrid lo sabe”.

· Diferentes entidades bancarias son atacadas con cócteles molotov en la localidad vizcaína de Ondarroa.

24:

· Queda en libertad el preso Xabier Etxeberria en aplicación del articulo 92, debido a su grave estado de salud.

25:

· Mariano Rajoy, ministro de Interior español: “Batasuna será ilegalizada si no condena a ETA”.

· La organización estudiantil Ikasle Abertzaleak denuncia que los claustros universitarios actuales no son legítimos, ya que se han constituido a pesar de haber un 92,5% de abstención en las elecciones para su composición.

26:

· Condenados a un siglo de cárcel los jóvenes encarcelados Asier Karrera y Luis Mariñelarena.

· La ONU muestra su preocupación por la utilización que de la Ley del Menor hace el Estado español.

27:

· Cargos electos independentistas inician una semana de plantes y protestas en las instituciones para mostrar los efectos que tendría la ilegalización de Batasuna.

· Ocho semanas de huelga de hambre rotativa en la prisión de Alcalá-Meco.

28:

· 5.700 personas se movilizan por l@s pres@s en toda Euskal Herria.

· Cuatro jóvenes son detenidos y encarcelados para cumplir una condena de cinco años.

· La “Ley de Partidos” entra en vigor.

· Miles de personas se movilizan el Día del Orgullo Lésbico y Gay.

· Se inicia el festival musical y cultural de Arrosa. Miles de jóvenes de toda Euskal Herria participan en el festival que impulsa las culturas populares frente a la globalización uniformizadora.

29: 
· Entrevista a Alex Maskey, miembro del Sinn Fein y primer alcalde republicano de Belfast: “La represión militar, judicial o estatal no solucionara ningún problema”

· En el día previo al Alarde (desfile) de San Marcial en Irun, la Ertzaintza detiene a once mujeres que pretendan reivindicar la igualdad entre mujeres y hombres participando en el desfile.

· Miembros de Segi viajan a Suiza, manteniendo reuniones con diversas organizaciones.

· Queda en libertad el preso de Gasteiz Karlos Perez Muniain, tras 8 años encarcelado.

· L@s pres@s hacen publicas todas las movilizaciones llevadas a cabo en las cárceles. Estas movilizaciones han sido en apoyo a los presos enfermos, por unas condiciones de vida dignas, en el marco de la huelga del 19 de junio, etc.

· 4.000 personas se manifiestan en Iruñea bajo el lema “La cultura es un derecho”. La movilización se había convocado en protesta por los ataques continuos del ayuntamiento de Iruñea contra los movimientos y expresiones populares, las fiestas de los barrios y la prohibición para colocar barracas políticas en las fiestas de San Fermín.

30:

· La Ertzaintza actúa con violencia contra l@s partidari@s de un Alarde de San Marcial mixto. De este modo, la policía cipaya impide por la fuerza una igualdad de derechos entre hombre. y mujeres.

· Se inicia en Gasteiz una marcha contra el proyecto del Tren de Alta Velocidad.

· Movilización para reivindicar que 124 pres@s deberían estar libres, acorde a las leyes españolas.

· Se realiza el acto anual de la Batalla de Noain de 1521. En esta batalla el Reino de Nafarroa y por ende Euskal Herria perdió definitivamente su independencia al vencer las tropas castellanas a las vascas. 

3. Nuestra opinión:

a) 19 de junio: Euskal Herria en Huelga.

Al igual que haría el PSOE, el PP ha aprovechado su estancia en el poder para tomar medidas que afectan a las clases trabajadoras mientras que benefician a las elites de la sociedad como son los aristócratas de antaño convertidos a burgueses, los grandes empresarios, banqueros, etc. Desde el año 1996, el PP ha contado con una leal oposición cuando no con una apoyo directo del PSOE y de los sindicatos UGT y CCOO. Estos han sido los encargados de evitar una respuesta masiva de la sociedad frente a los continuos ataques que ha venido padeciendo desde las instancias del poder. En el mismo sentido, el PSOE, UGT y CCOO han dado “carta blanca” al Estado para la continuación y endurecimiento de la política represiva contra el independentismo y la izquierda abertzale. Este apoyo se manifestó de manera grafica con la firma del “Pacto por las libertades y contra el terrorismo”, que en Euskal Herria se ha traducido en cientos de detenidos, torturados y encarcelados, en organizaciones ilegalizadas, en la persecución constante de los que trabajamos por una nueva Euskal Herria, etc. Al fin y al cabo, el PSOE, CCOO y UGT apoyaron lo que los poderes del Estado español pretenden que sea la “ofensiva final” contra los que mantenemos vivo este viejo pueblo.

Por todas estas buenas relacionas que los dos principales sindicatos españoles han mantenido con los poderes del Estado es que resultase extraño que convocasen un Huelga General. Su argumento era que el PP había impuesto una nueva reforma contra los desempleados. 

Nosotr@s estamos de acuerdo con la “razón” de la huelga, pero no con los convocantes ni con sus formas. Por un lado, UGT y CCOO son sindicatos minoritarios en Euskal Herria, de modo que en caso de convocar una huelga tendrían que haber negociado una convocatoria conjunta con los sindicatos vascos LAB y ELA y con los demás sectores, como la izquierda abertzale, que iban a ser en  realidad los que sacasen la huelga  adelante. Sin embargo, además de esto, en la convocatoria se manifestaba de nuevo la imposición española a Euskal Herria. Además de la constante opresión, de las reformas socio-laborales, etc, los sindicatos españoles que han pactado constantemente con la oligarquía pretendían además imponernos su huelga.

Nuestra lectura es que era necesaria una huelga general. A lo largo de estos últimos años la organización juvenil y la izquierda abertzale hemos llevado a cabo diferentes huelgas generales. Todas estas huelgas han tenido un marcado carácter político, ya que en la base de todas ellas estaba la opresión nacional y social que sufre Euskal Herria. Esta vez no iba a ser diferente, por lo que los sindicatos vascos y la izquierda abertzale convocamos una huelga general en Euskal Herria Sur (Nafarroa, Gipuzkoa, Bizkaia y Araba) para el 19 de Junio, un día antes de la convocatoria de UGT y CCOO para el 20 de Junio.

SEGI y diferentes agentes del movimiento juvenil nos volcamos en la huelga. Para nosotr@s,  ha diferencia de UGT y CCOO, el objetivo no era la huelga en si misma, si no que esta era un paso más en el proceso de liberación nacional y social de nuestro pueblo, con lo que el objetivo era el de articular fuerzas para avanzar en este proceso.

Frente al constante boicot de los medios de propaganda del Estado, frente a la masiva presencia policial, frente a los esquiroles, el 19 de junio Euskal Herria vivió una de las mayores Huelgas Generales de su historia. Fuimos decenas de miles los que dejamos de trabajar para participar en los piquetes y en las movilizaciones. Fuimos miles de personas de diferentes sectores (mujeres, jóvenes, parad@s, trabajadoras y trabajadores, emigrantes..., incluso los presos políticos vascos) los que unimos nuestros gritos para continuar la lucha, para vencer a las imposiciones.

El 20 de junio miles y miles de trabajadores y trabajadoras del Estado español hicieron huelga y se movilizaron contra las imposiciones fascistas del PP. En Euskal Herria la huelga apenas tuvo éxito, cosa evidente ya que los lideres de los sindicatos españoles habían convocado a los españoles a la huelga, olvidándose de que los vascos no somos españoles, como tampoco somos franceses. Sin embargo, a todas las personas de buena voluntad que en Madrid, Sevilla, León, Xixon, etc plantaron cara  al fascismo de los demócratas de nuevo cuño, SEGI quiere hacerles llegar un mensaje de animo, ya que nosotros siempre estaremos contra aquellos que luchan contra la opresión, venga de donde venga. 

b) Alianza Estratégica entre movimiento juvenil y el sindicato LAB

A lo largo de los años, las diferentes situaciones, luchas y objetivos de la izquierda abertzale  y de Euskal Herria han requerido que se creasen diferentes organizaciones o estructuras que fuesen capaces de agrupar en su seno a diferentes sectores sociales y cumpliesen el papel que cualquier organización ha de cumplir, es decir, el de organizar y asumir el peso de la lucha. Esto ha sido clave en el devenir histórico de Euskal Herria, ya que muchos de los éxitos de este pueblo se han obtenido gracias a la capacidad organizativa que históricamente ha tenido. Ejemplo de ello es que uno de los principales lemas de la izquierda abertzale sea el de “antolakuntza eta borroka”, es decir “organización y lucha”.

Sin embargo, el paso de los años ha provocado también que se haya dado una excesiva sectorialización de las luchas, respondiendo a cada problemática un sector social ( como puede ser la juventud, las mujeres o la clase trabajadora) o una organización. 

Esta sectorialización ha provocado que se diese una dispersión de fuerzas, respondiendo en distintas fases a problemáticas comunes. Incluso el trabajo en común a realizar de cara al desarrollo del proyecto Independentista y Socialista se ha visto ralentizado por la falta de trabajo común que ha faltado en momentos clave.

Partiendo de esta lectura, en los últimos años se ha desarrollado un debate en los senos del sindicato LAB y en las diferentes organizaciones en las que ha estado organizada la juventud independentista y socialista vasca en los últimos años, como Jarrai, Haika o Seguí o diferentes asambleas y colectivos juveniles. El debate partía de la base antes expuesta y con el aliciente de que l@s jóvenes y los trabajadores y las trabajadoras somos los sectores más afectados por la opresión nacional y social que padece Euskal Herria.  Así pues, tras largos años de debate y procesos el pasado 8 de junio se presentó de forma publica la Alianza Estratégica entre el sindicato LAB y el movimiento juvenil. 

En un acto político en el que participamos cientos de jóvenes y sindicalistas se inicio una nueva época en la lucha por la liberación nacional y social de nuestro pueblo. El objetivo que nos marcamos ese día no fue el de iniciar un trabajo conjunto puntual y de carácter nacional, si no que el objetivo que nos marcamos fue el que la Alianza Estratégica se tenia que manifestar principalmente pueblo a pueblo, barrio a barrio, escuela a escuela o fábrica a fábrica. La clave del acuerdo hecho público el 8 de junio era la de que los sectores populares ahondásemos en las relaciones naturales que de por sí tenemos para hacer frente a problemas locales, como pueden ser la precariedad laboral, la explotación, la discriminación por genero y raza, los accidentes laborales, etc. 

Para nosotr@s, este es el camino para ir construyendo una nueva Euskal Herria, el de ganar terreno al enemigo poniéndole topes en la mayoría de los espacios posibles, uniéndonos tod@s  aquell@s que no solo queremos, sino que necesitamos cambiar la situación.

En el documento que se hizo publico se recogían, entre otras, las siguientes cuestiones:

· En el desarrollo del proyecto socialista vasco la lengua y la cultura vasca serán dos elementos principales.

· El desarrollo de un marco socioeconómico vasco es indispensable, de cara a que se de una articulación de todo el territorio.

· La alternativa a la globalización esta en el desarrollo de modelos políticos, sociales y culturales propios en cada pueblo o nación. Por ello, consideramos que la mayor aportación que se puede hacer desde Euskal Herria es la desarrollar un proyecto independiente y socialista vasco.

· Frente a la ofensiva neoliberal, el sindicalismo juega un papel clave. Por ello, la juventud ha de ser un activo dentro del sindicato, y el modelo sindical ha de ser sociopolítico y ofensivo. Al fin y al cabo, el sindicato ha de ser un elemento que provoque la transformación social.

· La juventud trabajadora vasca es hoy en día un sector sin derechos. De este modo, es vital recuperar la unidad de los trabajadores y trabajadoras , haciendo frente a la atomización y al corporativismo, para que la clase trabajadora sea un sector con capacidad transformadora.

· De este modo, se priorizan las luchas por un marco vasco de relaciones sociolaborales y socioeconómicas,  así como las luchas contra la precariedad y los accidentes laborales, y a favor de los derechos de los trabajadores y trabajadoras .

· Por ultimo, se marcan como instrumentos de lucha el papel que han de jugar l@s delegad@s sindicales en los comités de empresa, la movilización social, y la formación de los trabajadores y trabajadoras y l@s jóvenes.

4. Un repaso a la historia: La Revolución Francesa y Euskal Herria

Todos y todas hemos oído hablar o hemos estudiado la Revolución Francesa. Habitualmente nos la han vendido como paradigma de la consecución de la libertad, la igualdad y la fraternidad, pero sin embargo, las criticas que recibe no suelen ir mucho más allá del uso que de la guillotina hicieron los revolucionarios. Aunque no dudamos de que la Revolución Francesa fue un acontecimiento relevante en la historia de la humanidad, desde este boletín queremos aprovechar para hacer un repaso de las consecuencias directas que tales hechos históricos tuvieron sobre nuestro país, Euskal Herria, ya que la  actual situación política, cultural, social, etc guarda relación directa con aquellos tiempos.

El periodo conocido como la Revolución Francesa se inicio el 14 de Julio de 1789, con una revuelta popular en el barrio parisino de Saint Antoine, dándose la famosa toma de la Bastilla. Aunque esta revuelta estuvo protagonizada por sectores populares, seria la burguesía la que liderase los acontecimientos posteriores, hasta que en 1799, el militar Napoleón Bonaparte puso fin al periodo revolucionario con un golpe militar.

Los años precedentes al estallido social de 1789 estuvieron marcados por diferentes intentos de reformar el panorama político francés, intentos cuya intencionalidad era la de que cada clase o estamento social se mantuviese más o menos en el sitio donde estaba, de modo que los más privilegiados (nobleza y clero) no perdiesen sus privilegios. En esta situación iba cobrando cada vez mayor protagonismo la burguesía, que pretendía acaparar mayor poder político.

Sin embargo, la falta de cambios políticos reales fue lo que provocó que la población parisina, en una situación de hambre y miseria, se echase a la calle. Esta ocasión fue aprovechada por la burguesía para cambiar la correlación de fuerzas, pasando a liderar la revuelta popular y situándose como clase dirigente en el Estado Francés. 

Aunque el conocido como periodo revolucionario termino con el golpe de estado del militar Napoleón Bonaparte en 1799, la burguesía consiguió mantenerse como clase preferente y privilegiada, situación que se ha perpetuado hasta hoy en día.

Hace un tiempo, un periodista preguntaba a un dirigente chino acerca de su opinión sobre las consecuencias de la Revolución Francesa, a lo que el entrevistado respondió que aun era demasiado pronto para hacer tal valoración. Puede que sea cierto que aun es demasiado temprano para hacer una lectura global de las consecuencias de aquellos hechos, sin embargo, en el caso de Euskal Herria y en especial de los tres territorios vascos bajo administración francesa (Lapurdi, Zuberoa y Baxe Nafarroa), la llamada Revolución Francesa tuvo y ha tenido repercusiones que mantienen una relación directa con la actual situación de esos tres territorios y del resto de Euskal Herria.

Haciendo un repaso de las decisiones más importantes tomadas en el Paris revolucionario respecto a Euskal Herria, una de las primeras ha mencionar seria la de la decisión de abolir los fueros vascos. El sistema foral era el conjunto de leyes y normas que regulaban tanto las relaciones económicas, políticas, sociales, etc de los vascos como las relaciones entre los territorios vascos y las monarquías española y francesa. Además los fueros garantizaban una especie de igualdad y la subsistencia de los más desfavorecidos.  

Poco después de la supresión de los fueros, en Enero de 1790 Francia dividía su territorio en departamentos, aprovechando para negar la territorialidad vasca creando un nuevo departamento denominado Bajos Pirineos y que estaría compuesto por los tres territorios vascos y el Bearne.

Otra drástica decisión, relacionada directamente con la abolición de los fueros fue la del reclutamiento forzoso de jóvenes vascos en los ejércitos franceses. Esto provoco que jóvenes vascos tuviesen que tomar parte en ejércitos enfrentados en guerras declaradas entre Madrid y Paris. Para evitar participar en guerras ajenas, miles de jóvenes de  Zuberoa, Lapurdi y Baxe Nafarroa optaron por desertar y refugiarse en las otras cuatro provincias vascas.

Se puede decir que los más afectados por las medidas “revolucionarias” no fueron los más privilegiados, sino que las clases más bajas. De este modo, la Revolución contó únicamente con el apoyo de algunos sectores pudientes de localidades costeras, siendo estas las localidades en las que más fuerza tenia el comercio. El poco apego de los vascos a la “revolución” hizo que la administración francesa se “vengase” de muy diversas maneras. Por un lado, decidieron cambiar el nombre de localidades vascas, pasando Kanbo a denominarse La Montaña, Ustaritze a Marat, Baigorri a Termopilas, etc. 

Sin embargo, la venganza más dura fue la deportación. Ante las constante insumisión de los jóvenes al ejercito, el “revolucionario” Jean Berouet ideó un plan por el que fueron deportados a las Landas 4.000 vascos y vascas, en su mayoría mujeres, ancian@s y niñ@s, ya que los hombres jóvenes habían huido al sur de Euskal Herria. La mitad de los deportados moriría en el viaje a la Landas. Años más tarde, Berouet seria ejecutado por uno jóvenes vascos refugiados en las montañas.

La mentalidad centralistas y chauvinista de los dirigentes revolucionarios les llevó a intentar una uniformidad lingüística y cultural en el Estado Francés. Para ello se llevo ( y se lleva) a cabo una brutal represión cultural y lingüística. Por ejemplo, el euskara fue defenestrado de la administración y del sistema educativo, intentando convertirlo en un idioma inútil. Esta represión les dio sus frutos, ya que para mediados del siglo XIX solo un tercio de los ciudadanos de Zuberoa, Baxe Nafarroa y Lapurdi hablaba su idioma original, cuando por ejemplo en Gipuzkoa era hablado por el 98% de los habitantes. No hay que olvidar que hoy en día el euskara sigue sin ser idioma oficial y que el hecho de que sobreviva ha sido gracias al trabajo desinteresado de cientos de vascos que han organizado redes de academias y escuelas (ikastolas) que han permitido que el idioma haya sido trasmitido de generación en generación y de que se utilice como idioma útil y no por folclore.

Con este texto no tenemos la intención de hacer una simple critica a la “Revolución  Francesa” si no que queremos hacer una  aportación al debate desde nuestra perspectiva de jóvenes de un pueblo oprimido y negado. Como en otras muchas situaciones, Seguí pretende acabar con los temas tabú, apostando por el desarrollo de una conciencia critica. 

Boletín mensual de SEGI, Organización Juvenil Independentista y Socialista Vasca


GAZTE BULETINA








